

成长记

在这条成长的道路上,有我胜利时绽放的笑容;也有失败时流下的泪水;有付出后未得到回报的委屈;还有辛苦时洒下的汗水。每个人都会成长,而成长的滋味却各不相同,让我们尽情享受成长的过程。

门

江北区育才实验学校803班

邓诺言(证号2332487)指导老师 谢亚红

小时候和外婆一起住在镇子上,小镇依山傍水。

外婆的屋子有一扇木门,门打开,是一把藤椅。藤椅正对着山,每次吃完晚饭,天色还早,外婆就抱着我,坐在藤椅上。木门上挂着大红的纱帐,这是外婆出嫁时带来的嫁妆。我每次说红绸好看,像刚出嫁的新娘子一样,外婆总笑笑。

我总拉着外婆说话,问她山的那边是海吗?她静静地望着山说:“山的那头还是山。”后来我长大一点了,被爸妈接回城里。小屋的木门变成坚硬的铁门,再后来外婆也来了。

外婆与我住在同一个小区,花园里有一个小门,常年不锁。她说这是特意为我留的小门,她耳朵不好,怕听不见我敲门。我趴在她身上,小声问她:“外婆会永远陪着我吗?”她哼着那首关于山的童谣,没有回答我。我又小声说:“外婆要长命百岁。”

后来我又长大了,很久没有去找外婆玩了。她经常给我发消息,说她今天烧了红烧肉,要我过去吃;说她在小门上挂了铃铛,如果我来就摇摇铃铛,她会听到的。我总是很不耐烦,告诉她我很忙。我觉得自己长大了,是个大人了。

我可能忘了,我会长大,外婆也会变老。门上的铃铛锈了,那扇小门好久没开了。我站在路边,看野草漫过了台阶,去摇了摇铃铛,很响,可是没有人来给我开门。

我推开门,门还是没锁。地面积满灰尘,我怔怔地看着桌台。我的童年和镇上的青山,被锁在桌子上的木头盒子里了。

木头盒子上绑着红绸,大红色的,是外婆的嫁妆。

真好看啊,像刚出嫁的新娘子一样。

愉快的午后

余姚市第二实验小学303班

徐灏文(证号2331216)指导老师 袁慧娜

我是一个爱笑的男孩。这不,外婆刚答应带我出去买零食,我就咧着嘴哈哈大笑起来,手忙脚乱地换好衣服,赶紧准备好出门。

路上,我一手拉着妈妈,一手牵着外婆,一边哼着小曲,一边走在绿树成荫的小道上。走着走着,来到一家玩具店门口,我猛然松手,一溜烟地跑了进去。看着琳琅满目的货架,我心里乐开了花。从奥特曼看到假面骑士,从假面骑士看到萌卡车神,从萌卡车神再看到复仇者联盟……犹豫了好久,我挑选出了一件乐高小玩具,不好意思地看了看门口的妈妈和外婆。外婆见状,笑着走过来,摸摸我的头,扫码付款了。

接着,我一蹦一跳地来到了零食店。我一进来,就熟练地拿起篮子,开启了购物之旅。有可乐味的棒棒糖,有香香脆脆的薯条,有美味飘香的奶茶,还有嚼劲十足的豆腐干……我的购物篮塞得满满当当。看着店员一个个扫码,我已经满脑子里想着等下先吃哪个了。

回程时,我满心欢喜地欣赏着沿路风景,左手拿玩具,右手拎零食,感受到的是沉甸甸的爱。我坚定地对妈妈和外婆说:“我会努力学习,长大后好好孝敬你们的!”



昆虫与花儿
鄞州蓝青小学204班
郭益安(证号2330528) 指导老师 胡婕

买菜记

慈溪市宗汉街道新界学校601班

吴荣科(证号2330176)指导老师 陈晨

今天我们菜桌上的菜异常丰富,这多亏谁呢?哈哈,当然是本姑娘了,不要急,现在就听我好好讲一讲。

那天下午,阳光正好,我独自一人去买菜。我一路哼着小曲子,来到菜市场。里面的人可真多呀!看了一下妈妈列的购物清单,牛肉、大虾……先去买一些牛肉吧。我立刻来到牛肉摊前,大声冲老板喊了一句,“老板,来一斤熟牛肉。”“80块钱,我给你70吧!”这位老板和我是老熟人,所以我不好意思讨价还价,直接递给他七十元。

拿好牛肉后,我就直奔水产区,忍着腥臭的味道,快速地选了一些又大又新鲜的河虾。我问老板:“多少钱?”“四十。”老板说。“太贵了,三十。”我坚定地反驳老板的价格。“不行,要不然我就亏本了!三十八。”“那算了,我还是去别家看一看吧。”说完我就往别处走去,时不时往回瞥一眼,看看摊主的反应。果然摊主很快就急了,连忙朝我招手,“唉唉唉,别走啊,35元。”“成交。”“小鬼,讨价还价可真够厉害的!”嘿嘿,那是当然咯。

这次买菜成就感真大呀,以后我还要独自一人买菜。

我学会了坚持

北仑区绍成小学408班

叶一萌(证号2332243)指导老师 陈佳意

“不写了!怎么都写不好!我再也不要写毛笔字了!”我大力地将毛笔摔在一旁。

“你还记得当初为什么要学毛笔字吗?”老师温柔的声音传入我的耳朵,我的思绪随之回到了练毛笔字之前。

每当看到同学们写得一手漂亮的毛笔字时,我心里就很羡慕。于是,我便报了书法班。刚进书法班,拿到崭新的毛笔,我非常兴奋,提笔就开始写,却发现并非易事。首先,我把握不住笔的力道,笔画不是粗了就是细了,要不就是墨太重,把纸晕染了。我调整心态,按照老师说的手腕用力,总算把笔画写得稍微直了点。

不久,我遇到了更大的困难,因为写毛笔字时胳膊需要抬起来,导致我的手特别酸,手里提着的这支笔好像有千斤重,字也像一条条蚯蚓一样难看。于是,便出现了开头的一幕。

老师看见我垂头丧气,耐心地对我说:“你知道铁杵成针的故事吗?”我一下子想起来李白和那个用铁杵磨针的老奶奶,和铁杵磨针相比,练毛笔字根本就算不上什么难题。

想到这里,我调整好心态,继续拿起毛笔,一笔一画地写起来。终于,我的笔画写得越来越好了,看着自己写的字逐渐变得赏心悦目,我内心无比喜悦。

通过学习毛笔字,我领悟到了一个道理:做事不能急躁,急于求成,只有坚持,才能获得成功。

这样的人让我感动

慈溪实验中学710班

罗晨轩(证号2330284)指导老师 施群

时序轮转,花落无声,但那个矮小的身躯却始终在我心中矗立。

刚搬家那会儿,我家中灰尘漫天,垃圾成堆,全都被我们遗弃在门口。

一个寒冷的早晨,妈妈送我去上学,一出门,便见着一个身形佝偻的人在我们家门口弯腰捡拾着什么。妈妈厉声大喝:“你是干什么的!”

那个弓着身子的人缓缓直起背,转过身,我这才发现她是个白发满鬓的老妇人。老妇人身上穿着一件老旧的碎花棉衣,看起来土里土气的。她微微咧开了嘴说道:“我是清洁工,来帮你们收垃圾来的。”一口浓浓的四川口音传了过来。我再次抬头端详,她笑得是那样温柔,那破旧的碎花棉衣似乎也好看了不少。妈妈连连道歉:“抱歉啊阿姨,您这多麻烦呀!我们会自己带下去的!您也是四川人吗?咱们是老乡啊!”老太太眼中冒了光:“要得,小姑娘啊!缘分!”妈妈也笑了,这就是久别故乡后的亲切感吧!

放学回来时,我们走出电梯门,只见阿婆手里拿着一大包绿油油的菜和几个红彤彤的袋子,笑着冲我们说:“这个是我自己种的菜,还有四川的兔头、兔丁,你们莫嫌弃哈!小朋友多吃点蔬菜,肉也要多吃哈!正长个嘞!”听着这无比亲切的声音,我的眼泪充满了眼眶。

那一刻,我长大了

海曙中心小学东校区505班

董奕瑄(证号2330855)指导老师 钟慧萍

一天中午,我突然想要吃西红柿炒蛋,外婆不假思索便同意了。

只见外婆拿出一口大锅,将它架在了煤气灶上,点起了火。等锅热起来以后,她拿起一瓶油,倒了进去。但是,由于锅里的水没有蒸干,油一下子溅了出来,外婆的手背瞬间被烫起了一个大水泡。

看着她手上的黄色大水泡,我连忙走上前,一边心疼地看着,一边喃喃地说道:“外婆,对不起……”外婆摸了摸我的头,安慰我道:“小伤,没关系的!”

我仔细地查看着外婆手背上的水泡,想着一定要处理一下!于是,我快步走到客厅放药的柜子旁,拉开抽屉,看到里面有碘酒、红药水、创可贴等各种药品。我拿来外婆的手机,打开浏览器,搜索“手被热油烫伤怎么办”“热油烫伤的处理方法”,筛选了其中点赞最多的结果,边看边操作起来。首先,我将外婆的手背烫伤处用酒精棉球轻柔地拂拭了几遍;接着,我又用棉签将烫伤膏小心翼翼地在水泡上涂了薄薄的一层;稍等一两分钟,等皮肤吸收了药膏之后,再用剪成小块的消毒纱布敷上两层;最后,用两个创可贴交叉呈十字状固定住。

就这样,我完成了一场“急救行动”。看着外婆赞许的目光,那一刻,我感觉自己长大了!